

НАМЯ РУДА

АН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
ННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Воскресенье, 10 сентября 1950 г. | Цена 15 коп.

День танкистов

Советский народ имеет традиционный день танкистов. Народина славит воинетанковых и мелких войск, гордится танкостроителей конструкторов, штурманов первоклассной бронетанковой тот день все со с чувством безубови и благодареще раз обращают великому Сталину, горого неразрывно мирно-историческое го народа, связанное развитие Советской бронетанковых и инных войск.

патриотической горский народ отмеша страна являетганка. России приоспоримый приорииздании этой грозмашины, так и в новшествах, котолсь для ее появлееначного движителартного двигателя, ной брони и др. великой Октябрьской еской революции ывадые перспектиия производительшей Родины, для и, техники и куль-

истории советского ия относится к 1920 на заводе «Красное ю заданию В. И. о начато изготовых отечественных

ый размах получило лкостроение и разетанковых и механивой войск в годы статилеток. Благодаря заботе коммунистии, советского праеликого Сталина ни оборонеспособны Советов наша арду второй мировой олагала лучшей в миквой техники и выицированными кадистов. ий период своего веинападения на Советгитлеровские захват-

чки, располагавшие промышленностью почти всей Европы, имели временный численный перевес в танках. Однако этому было противопоставлено непревзойденное качество наших боевых машин, исключительное боевое мастерство и массовый героизм советских танкистов и артиллеристов. «Наши танки по качеству превосходят немецкие танки, — указывал товарищ Сталин, — а наши славные танкисты и артиллеристы не раз обращали в бегство хваленые немецкие войска с их многочисленными танками» (И. В. Сталин. О Великой Отечественной войне Советского Союза. Издание пятое, стр. 24).

Советские танкисты с честью пронесли свои знамена через огонь сражений Великой Отечественной войны и сделали значительный вклад в великое дело победы над врагом. В завершающих боях за Берлин с нашей стороны участвовало более 6.300 танков.

Выдающаяся заслуга принадлежит советским танкистам также в разгроме империалистической Японии.

Партия и правительство высоко оценили боевые дела танкистов и трудовые подвиги танкостроителей. Многие тысячи воинов-танкистов и тысячи танкостроителей награждены орденами и медалями. 1.142 танкиста удостоены звания Героя Советского Союза. Многим танкостроителям и конструкторам присвоено звание Героя Социалистического Труда.

В послевоенные годы еще более расцвела экономика и культура нашей Родины, выросло ее могущество, укрепилась ее международный авторитет. Советский Союз стоит во главе могучего лагеря мира, демократии и социализма — непреодолимой силы, противостоящей прощкам американских империалистических поджигателей войны.

Отмечая День танкистов, многомиллионный советский народ чувствует своих доблестных сынов, доказавших на деле беззаветную преданность своей Родине, великой партии Ленина — Сталина.



Иосиф Виссарионович СТАЛИН

День танкистов в Ленинграде

Во дворах и домах культуры, в рабочих клубах, красных уголках, библиотеках Ленинграда сейчас выступают действительные члены Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний и лекторы Городского лекционного бюро. Они читают доклады на темы: «День танкистов — всенародный праздник трудящихся», «Товарищ И. В. Сталин — вдохновитель и организатор бронетанковых войск», «Советские танкисты в Великой Отечественной войне». Открываются выставки, посвященные героям-танкистам.

В воскресенье в ЦККЮ имени С. М. Кирова организуется общегородское гуляние. Народные гуляния, различные культурно-массовые мероприятия, посвященные Дню танкистов, проводятся также в парках Пушкина, Петродворца, Ломоносова, Павловска, в районных садах и парках.

Вклад в дело мира

В колхозах района идет уборка хлебов. Каждый день в государственные закрома поступают новые тонны отборного зерна и овощей. Сельские труженики, став на вахты мира, стахановским трудом наносят все новые удары по кровожадным планам англо-американских факеальщиков.

Машиноведы сельхозартели имени Калинина Федор Сибуль и Александр Тырва являют высокие образцы труда на косье и уборке трав. Не ослабили они темпов и на косовице хлебов.

На днях правление артели подвело итоги проведенных работ. В число передовых людей колхоза вошел Ф. Сибуль, который на конной жнейке сжал зерновых 80 гектаров. Также прекрасных результатов достиг А. Тырва. Он при хорошем качестве работ убрал хлеба свыше 50 гектаров.

Честный труд машиноведов-передовиков будет служить достойным вкладом в дело укрепления мира.

Т. Белов, заместитель председателя сельхозартели имени Калинина.

Беседы и лекции о танкистах

В ознаменование Дня танкистов районный комитет ДОСАРМ проводит лекции и беседы среди членов первичных организаций общества.

Лекцию на тему «Советские бронетанковые силы в период Великой Отечественной войны» в коллекти-

ве стройуправления № 4 треста «Ленинградсланец» читает заместитель директора по политчасти горнопромышленной школы т. Степанов.

Во всех тракторных бригадах Рудненской МТС состоится беседы о Дне танкистов.

Брошюра товарища И. В. Сталина «Марксизм и вопросы языкознания» на финском языке

АВОДСК. (ТАСС). Гоинское издательство лской ССР выпусти в переводе на фини брошюру товарища ина «Марксизм и вокознания». В брошютруды товарища И. В.

Сталина: «Относительно марксизма в языкознании», «К некоторым вопросам языкознания», «Ответ товарищам». Перевод осуществлен Карело-Финским филиалом Института Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б).

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Готовимся к учебному году в сети комсомольского просвещения

До начала учебного года в сети комсомольского просвещения осталось меньше месяца. Комитет комсомола нашей шахты все свое внимание сейчас направляет на то, чтобы встретить его в полной готовности.

В прошлом учебном году ни один из кружков, занятых изучением «Краткого курса истории ВКП(б)», биографии товарища Сталина, а также общественного и государственного устройства СССР и Устава ВЛКСМ, на шахте не закончил своей программы. Это произошло прежде всего оттого, что комитет комсомола несерьезно подошел к подбору пропагандистов и комплектованию кружков. С первых же дней учебного года пропагандисты читали лекции на низком уровне. Из кружков сразу не началось отсев. Позднее они совершенно прекратили занятия. И, как результат, учебный год в сети комсомольского просвещения на нашей шахте оказался сорванным.

Комитет комсомола в этом году учитывает допущенные ошибки и подготовку к новому учебному году начал заранее.

В большинстве цеховых комсомольских организаций уже прошли собрания, на которых комсомольцы высказали свое мнение о том, где они хотят повышать свой идейно-теоретический уровень. Со многими комсомольцами члены комитета беседовали отдельно. Первые результаты уже есть. 16 комсомольцев сейчас занимаются в 5, 6, 7 классах вечерней школы рабочей молодежи.

Большинство комсомольцев будет заниматься в кружках, из них 14 человек — в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Руководить будет т. Иванов.

36 комсомольцев решили изу-

чать биографию товарища Сталина. Эти кружки поведут пропагандисты тт. Петров и Фурманов. В двух кружках комсомольцы будут заняты изучением общественного и государственного устройства СССР и Устава ВЛКСМ. Заниматься с ними будут пропагандисты тт. Калининченко и Исаков.

Комитет комсомола в этом году предал большую работу и по вовлечению в кружки несоюзной молодежи. 30 молодых шахтеров, пока еще не комсомольцев, уже изъявили желание изучать общественное и государственное устройство СССР и Устав ВЛКСМ.

Однако надо сказать и о том, что отдельные наши комсомольцы еще до сих пор не определили, чем они будут заниматься в наступающем учебном году. В числе их члены ВЛКСМ навалотбойщик т. Сумерин, породовыворачиватель т. Луканова. Сумерин, например, вначале хотел пойти в школу рабочей молодежи, а когда начался учебный год, на занятия почему-то не пошел.

Чтобы не допустить повторения прошлогодней ошибки, комитет комсомола с первых дней учебного года будет контролировать работу всех кружков и пропагандистов, а также требовать от каждого члена ВЛКСМ хорошо готовиться к занятиям, неустанно повышать свой идейно-политический уровень.

Своевременная подготовка к учебному году поможет нам организованно начать занятия и этим заложить основу для успешной работы комсомольцев и несоюзной молодежи над повышением своих знаний.

Б. Дмитриев,
секретарь комитета ВЛКСМ
шахты № 2.

Овощеводы готовятся к районной выставке

Стахановский труд овощеводов сельхозартела «Восход» не пропал даром. Бригада, руководимая И. К. Копдратьевым, получила богатый урожай помидор, моркови и других культур. Значительных успехов в выращивании капусты достигли овощеводы первого звена, возглавляемого А. К. Козловой. Здесь отдельные кочаны капусты нового урожая весят до 5 килограммов.

Сейчас на участках полным ходом идет уборка овощей и сдача их государству. Звено

А. Козловой уже сдало в счет государственных поставок 40 тонн отличной капусты.

8 октября откроется районная сельскохозяйственная выставка. Убирая урожай и рассчитываясь с государством по обязательным поставкам, овощеводы колхоза ведут подготовку к предстоящей выставке. Они производят отбор лучших экспонатов, которые покажут трудящимся района.

Г. Зубков,
счетовод сельхозартела
«Восход».

Перевыполняют нормы

В сельхозартеле «Май», Пелешского сельсовета, работают на молотбе хлебов ленинградские шефы Ю. Соколов, Т. Петрова, А. Петрова и Л. Арцимович, которые выполняют свои дневные задания на 120 проц.

На подаче снопов в барабан тракторной молотилки должны работать 6 человек, а эти то-

варищи вчетвером успешно справляются с заданием.

Ленинградцы оказывают большую помощь колхозникам в завершении досрочной уборки и обмолота яровых хлебов.

Я. Веремьев,
председатель Пелешского
сельсовета.

Протест Советского Правительства Правительству США

6 сентября Министр Иностранного Дела СССР А. Я. Вышинский принял посла США г. А. Кэрра и передал ему следующую ноту, предварительно огласив текст ноты:

«Правительство Союза Советских Социалистических Республик считает необходимым на основании проверенных данных заявить Правительству Соединенных Штатов следующее.

4 сентября в 12 час. 44 мин. по местному времени двухмоторный самолет военно-воздушных сил СССР, не имевший ни бомбардировочного, ни торпедного вооружения, совершавший тренировочный полет из Порт-Артура в район острова Хайян-Дао, входящего в границы Порт-Артурской военно-морской базы и находящегося в 140 км от берегов Кореи, без всякого основания и повода был атакован и обстрелян одиннадцатью истребителями военно-воздушных сил США. В результате атаки советский самолет был сбит и упал горящим в море, в 8 км. южнее острова Хайян-Дао. Свидетелями этого нападения американских истребителей на самолет советских военно-воздушных сил были два других советских самолета, совершавших тренировочный полет совместно с погибшим самолетом, а также советский пост службы наблюдения и связи на о. Хайян-Дао.

Чтобы прикрыть это ничем не оправдаемое нападение на

советский самолет, представитель США в организации Объединенных наций пустил в ход лживую версию о том, что советский самолет якобы прошел над судном, осуществлявшим прикрытые, и направился с явно враждебными целями к центру соединения Объединенных наций и якобы открыл огонь по американским истребителям.

В действительности же советский самолет не только не проходил над американским судном, но и не приближался к нему, находясь от него на расстоянии более 10 км, и совершал, как уже было сказано выше, тренировочный полет, никакого огня по американским истребителям не открывал, а был сбит в результате беспричинного нападения на него одиннадцати американских истребителей.

Советское Правительство категорически отвергает американскую версию и заявляет решительный протест Правительству США против преступления, совершенного американской военной авиацией.

Советское Правительство возлагает на Правительство США всю ответственность за преступные действия американских военных властей, запятнавших себя этим вопиющим нарушением общепризнанных норм международного права, и настаивает на строгом рассле-

довании и наказании виновных за это нападение, а также за гибель людей, причиненную экипажем советского самолета.

Советское Правительство также считает необходимым привлечь внимание Правительства США на серьезные нарушения, которые могут иметь место в действиях со стороны США своих военных властей.

Посол США г. Кэрра, что американские военные силы в районе Тайваня находятся в подчинении, что данный вопрос американцами рассматривается в организации Объединенных наций. Правительством США этим предлогом отклонить ноту.

А. Я. Вышинский г. Кэрра на полную ответственность подобного так как инцидент 4 не имеет никакого отношения к военным действиям. Поскольку советский был сбит американскими истребителями, ответственность за их действия лежит полностью на американских властях, действующих под контролем правительства.

В тот же день выше нота Министерством Иностранного Дела СССР направлена американскому посольству в Москве.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Победителям соревнования вручены красные вымпелы

Для победителей социалистического соревнования среди комсомольцев центральной электростанции установлены четыре переходящих красных вымпела.

Первые два вымпела уже вручены комсомолкам: лаборантке В. Трфоновой и бригадире топливподачи Н. Семеновой.

„МОЛНИЯ“ НА ШАХТЕ

3 сентября шахта № 2 впервые подняла суточное задание по добыче сланца. 4 сентября, когда шахтеры шли на смену, они читали свежий номер «молнии».

— За сутки шахта перевыполнила план добычи сланца, — говорилось в ней. — Особенно хорошо работала третья смена участка внутришахтного транспорта, поднявшая 180 вагонов груза. Слава передовикам!

Фотогазета на хлебозаводе

На хлебозаводе вышел очередной номер фотогазеты «За качество». Он призывает коллектив бороться за комплексную экономию сырья и топлива, осваивать работу по часовому технологическому графику.

Интересные фотоснимки показывают, как штучники завода работают по часовому графику.

Фотогазета «За качество» помещена в красном уголке хлебозавода.

Письмо в редакцию

Когда нет хозяина...

Дорога от улицы Кирова до 1-й Советской находится в крайне безобразном состоянии, несмотря на то, что как к другим районным организациям она ведет к городской больнице. Так происходит потому, что до сих пор не находится хозяина этой дороги. Трест «Ленинградсланец» ссылается на горсовет, а горсовет в свою очередь — на трест. Вследствие этого весной на участке в

течение 7 дней было запрещено прекращено движение, и больные люди не могли поехать в больницу. Вместо надлежавшей весной сюда вывезти грязь, а затем проехать и сравняла ее. Если бы час не отремонтно ступлендом дождя, здесь снова будет грязь ни пройти.

главный врач

По следам наших выступлений

„Зоветспециалисты в стороне“

Под таким заголовком в № 99 нашей газеты была опубликована заметка, рассказывающая о том, что зав. Новосельским зоветучастком ветфельдшер Вилюнский и участковый зоотехник Поливанов не интересуются состоянием животноводства в колхозах, редко бывают в животноводческих бригадах.

Из районного отдела сельского хозяйства сообщали в редакцию, что отмеченные в корреспонденции недостатки в работе ветфельдшера Вилюнского

и зоотехника Поливанова

ведутся. Со стороны районного сельского хозяйства меры. Заведующий участком зоветучастком ветфельдшер Вилюнский и участковый зоотехник Поливанов не интересуются состоянием животноводства в колхозах, редко бывают в животноводческих бригадах. Из районного отдела сельского хозяйства сообщали в редакцию, что отмеченные в корреспонденции недостатки в работе ветфельдшера Вилюнского

„ПОЗОРНЫЙ ФАКТ“

Под таким заголовком в № 86 нашей газеты была опубликована заметка, рассказывающая о том, что фельдшер Пелешского сельсовета Георгиева после окончания часов приема отказывался в медицинской помощи колхозникам.

Заведующий райздравотделом т. Воробьев сообщил в редак-

цию, что факты, указанные в заметке, подтверждены.

За грубое и безразличное отношение к больным и к своим обязанностям фельдшер Георгиева несет строгий выговор и должен быть освобожден. Одобренные даны инструктивные

Во славу любимой Родины

В годы Великой Отечественной войны Василий Пуцилло, ныне шофер автотранспортной конторы, сражался на многих участках фронта.

В тяжёлые дни блокады Ленинграда Пуцилло бесстрашно и мужественно отстаивал город-герой. Вместе со своей частью механик-водитель танка Пуцилло шел на врага, беспощадно уничтожая его.

Отважный танкист громил неприятеля под Таллином. А после победы над фашистской Германией Василий Пуцилло давил гусеницами своей грозной машины японских самураев.

За отвагу и мужество, проявленные в боях, механик-водитель танка Василий Петрович Пуцилло удостоен пяти правительственных наград.

Но вот отгремели последние залпы войны. Для танкиста началась трудовая жизнь. Демобилизовавшись, он решил сменить танк на автомобиль. В начале 1946 года Пуцилло приехал в Сланцы и стал шофером автотранспортной конторы треста «Ленинградсланец».

Ревностно взялся он за дело. Прошел год, другой, третий. Василий Петрович своим стахановским трудом завоевал авторитет в дружной семье шоферов.

В этом году, когда коллектив готовил ко Дню шахтера подарки, Василий Петрович взял обязательство стать шофером-сто тысячником. Знание это обязывает многому. Не так легко добиться, чтобы машина прошла без капитального ремонта сто тысяч километров! Кроме того, он взялся сэкономить 1.500 килограммов горючего и 10 проц. средств от планового ремонта.

Прошло 7 месяцев. Бывший танкист Василий Пуцилло выполнил за это время программу на 203 проц. Его машина в хорошем состоянии, хотя прошла уже без капитального ремонта 45 тысяч километров. За стахановскую работу т. Пуцилло награжден Почетной грамотой.

Сейчас среди коллектива развернулось соревнование за достойную встречу 33-й годовщины Великого Октября. Шофер Пуцилло решил встретить праздник завершением годового задания.

В мирном труде, как и в бою, стахановец автотранспортной конторы Василий Петрович Пуцилло славит свою Родину-мать, крепит ее могущество.

Т. Прохорова.

ЗА РУЛЕМ

Едва успел рассеяться дым пожара войны, а на полях, где проходили гигантские сражения, вновь буно колыхается золотистая рожь, гордо поднялись вывес копы шахт, из труб заводов клубится густой дым. Бывшие фронтовики вместе со всем советским народом вернулись к мирному созидательному труду.

Вернулся в свою родную Рудненскую МТС и командир танкового взвода младший лейтенант Иван Венедиктов. С первых же дней он сел за руль трактора и, постоянно совершенствуя свою специальность, достиг высокого мастерства в обработке почвы.

Сейчас т. Венедиктов — бригадир. Этой весной он вывел тракторы своей бригады в поле значительно раньше, чем в прошлом году. Механизаторы Венедиктова успешно выполнили свое задание на весеннем севе. Применяя передовые методы труда, на перепашке паров бригада перекрыла свое задание на 105 гектаров, скульптивировала 379 га.

Замечательные образцы труда показывают механизаторы на молотбе хлебов. В короткий срок силами бригады намоло-

чено 120 тонн зерна нового урожая, что составляет около половины к плану.

В мелком хозяйстве, где мало было простора для техники, часто опаздывали с работами. Сев производили тогда, когда уходила влага и землю высушивали ветры. Сейчас в украинском колхозе другое дело. Ежедневно растет сотрудничество между полеводческими бригадами и механизаторами. Ныне бригадир тракторной бригады т. Венедиктов в колхозе имени Ленина внес предложение посеять озимые намного раньше, чем в прошлом году. Собрались бригадир, полеводы, члены правления. Механизаторы провели небольшую летучку, обсудили, как это сделать. Вопрос был быстро разрешен.

...Новая, подлинно социалистическая культура приходит в колхозное село. Она проникает во все отрасли хозяйства. Она — на покрытых зеленым ковром озимых полях и в этих машинах, которыми управляют механизаторы бригады Ивана Венедиктова, а главное в их прочном, все возрастающем сотрудничестве с колхозниками.

А. Михалов.

Стахановец механической мастерской

В дни Великой Отечественной войны В. И. Головин был офицером-танкистом.

Сейчас т. Головин руководит бригадой электриков. Как в дни войны он увлекся за собой товарищей, так сейчас, в мирное время, стахановским трудом показывает пример другим. В августовской бригаде т. Головина все время шла вперед и по итогам месяца вышла победителем в соревновании.

На прориски американских поджигателей бывший воин-тан-

кист В. И. Головин отвечает напряженным трудом, укрепляющим дело мира.

«Мир победит войну!» — так думал, ставя свою подпись под Стокгольским Воззванием, каждый советский человек. С этой мыслью вносил свою подпись под грозным предупреждением поджигателей новой войны и стахановец Василий Иванович Головин.

День танкистов т. Головин встречает на вахте, которую несет в честь этого праздника.

Н. Цветова.

Беречь урожай

Убрать хлеб в максимально сжатые сроки и без потерь — значит увеличить наше богатство, еще раз ударить по планам поджигателей новой войны и тем самым внести вклад в общее дело борьбы за мир.

Убрать хлеб в сжатые сроки и без потерь — это важнейшая задача, стоящая перед колхозами.

Передовые колхозы района успешно ведут уборку. В сельхозартели имени Ильича каждый колхозник стремится убрать урожай до единого зернышка. С этой целью полеводы хорошо организовали сбор колосьев, а при транспортировке, чтобы лучше сохранить зерно, пользуются брезентом.

Иная картина наблюдается в колхозе «Май». Здесь зерно не берегут. В полеводческой бригаде № 1, которой руководит т. Соколова, косовину зерновых проводят небрежно. На каждом заезде колесом жатки приминается 75—80 колосьев, а сбор их не организован.

Еще хуже обстоит дело в третьей бригаде, руководимой т. Ефимовым. Здесь с отдельных участков сжатый хлеб не только не заскирдован, но даже не связан в снопы. Он мкнет под дождем и гниет.

Несмотря на то, что все это происходит на глазах председателя сельсовета т. Беремьева, мер для прекращения подобного безобразия не принимаются.

Безответственность в уборке урожая дарит и в ряде других

колхозов. Дошло до того, что во второй бригаде сельхозартели «Броневик» в яровом поле пасутся лошади. Часть сжатой ржи не связана, лежит в валках, а нижние слои ее уже проросли. После обмолота солома не скирдуется и подвергается порче.

Руководители сельхозартели «Броневик», в частности т. Павлова, ничего не предприняли, чтобы навести порядок в своем хозяйстве. Спокойно взирает на это и участковый агроном т. Захаренков. Он вообще редкий гость на колхозном поле.

Казалось бы, такие факты не должны были пройти мимо внимания районного отдела сельского хозяйства. Но этого не случилось. Главный агроном т. Кузнецов слабо контролирует работу участковых агро-специалистов, а те самоустранились от оказания конкретной помощи колхозам. Бригадир-полеводы варятся в собственном соку.

Борьба с потерями — важнейший участок в подеме зернового хозяйства. Осуществлять его должен каждый, начиная от рядового труженника колхозного села до руководителя сельскохозяйственным органом. Отклонение от этого правила ведет к потерям многих центнеров драгоценного хлеба.

Надо полагать, что по фактам, обнаруженным в колхозах «Май» и «Броневик», отдел сельского хозяйства райисполкома сделает определенные выводы.

М. Александрова

Новые текстильные машины

На ленинградском заводе им. Карла Маркса изготовлена усовершенствованная центрифугальная машина, значительно упрощенная по сравнению со своим прежним прототипом. Здесь же, в сборочном цехе, рядом с нею, высятся обнонорядильная машина совершенно новой конструкции.

Новинку представляет собой и быстроходная машина для изготовления льняной пряжи низких номеров. Она повышает производительность труда на 30—40 процентов. Две новые установки — для кручения и вытягивания каирона — проходят испытания в цехах текстильных фабрик.

В ближайшие недели в производство сдаются еще три машины — одна для изготовления грубых номеров сухой пряжи, идущей на брезенты и текстильские ткани, и две — кольцевого типа для тонких номеров льняной пряжи.

К Октябрьской годовщине завод готовит опытный образец большого комбинированного агрегата для непрерывного прядения кордной вискозной нити. Он спроектирован коллективом в творческом содружестве с научными работниками. Каждый агрегат заменит собою шесть существующих машин.

Новый урожай льна



Украинская ССР. Высокий урожай льна выращен в нынешнем году колхозниками сельхозартели «Новый шлях» Черниговского района. Передовые звенья получили урожай льносемян по 9 центнеров и льноволокна по 6 центнерам с гектара.

На снимке: (справа налево) звеньевые Герой Социалистического Труда М. П. Осипенко, орденоносцы М. М. Сидко и Г. И. Осипенко за прошлой льна. Фото Н. Крылова.

Прессканише ТАСС



ИСКРИ ТАКИСТАНИ!

Художника В. Викламейер государственством «Некудест»

ТАНКА

развилке дорог пробитый насквозь м снарядом, танкист в дыму и не смог и дойти. Лишь взять Сталинграда... вленной грудой т «Тигр» в полях, гую почву зным весом вращая, как и прежде, еет земля... пришел сюда — гжно быть, не знает. дять четверка», оторой разбит ничий «Тигр», шла за Карпаты ади в Праге и граните стоит, ей привносят по праздничным датам,

кой солдат, ой уральской броней пытал о Берлина и Праги, о походов ариатели домой к мавзолею рженные стая... и хозяйн, родную страну, на работе удеса героизма, е позволяют, в развязали войну, лым трудом страну коммунизма.

Юрий Zubov.

ник гаража

стве автотранспортных большим уважае-зается Михаил Владим. Комаров. В дни Великой войны он дилром танка. Не раз а смерти в глаза, ладимирович в мир-стахановским трудом о мира.

первых среди кол-феров конторы он вполнение годовой т. Сейчас он механик гаража, и с новой ра-же успешно справ-удятся многие бывшие Стахановскими дела-гряются крепить дело всем мире.

И. Дмитриев.

КИНО



На экраны советских кино-театров вышел новый художественный фильм «Смелые люди».

Фильм «Смелые люди» как бы делится на три части — сначала в нем показываются мирные дни конезавода, затем те же люди мы видим в партизанском отряде, в немецком плену, эвакуации и наконец — снова в мирной обстановке, победивших лютого и ненавистного врага.

Герои фильма живут в горах Северного Кавказа, воспитывают и выращивают лошадей. Их жизнь полна неожиданностей и тревог. На одном из участков водки напали на табун. Конники устремляются в погоню, убивают и отгоняют волков, но охваченные паникой лошади ломают изгороди, мечутся по степи, несутся в горы. Группе смелых людей во главе с директором завода и тренером Вороновым удается остановить лошадей у самой пропасти.

В фильме много героев, но образ Вася Говорухина — центральный. Роль молодого табунщика играет Сергей Гурзо, которого мы помним по фильму «Молодая Гвардия». Талантливый актер одержал новую творческую победу. Его Вася Говорухин горячий советский патриот, бесстрашный и умный. Этот образ — собирательный, он — олицетворение молодого советского поколения.

С особой силой проявляются замечательные черты характера Говорухина в годы Великой Отечественной войны. Старый тренер Воронов по решению секретаря райкома ВКЦ(б) и подруга Вася — Надя остаются в немецком тылу; молодой табунщик вместе с заводом эвакуируется в тыл. Однажды, когда табун конезавода рас-

положились на ночлег у Голубого озера, Говорухин услышал подозрительный шорох. Крадучась, он преследует незнакомца, в котором опознает Белецкого, но полагая Белецкий раскладывает кучи хвороста. Вася бросается на него, в схватке он вырывает револьвер и оглушает Белецкого. На допросе у директора завода Белецкий признается, что хотел подать сигнал вражескому парашютному десанту. Табунщики на озере, на небольших плотках, разжигают костры, и прилетевший вскоре немецкий самолет сбрасывает парашютистов прямо в воду. Они тонут или погибают от пули табунщиков, залегших на берегу. Только одному, случайному приземлившемуся в лесу гитлеровцу удается скрыться и освободить привязанного к дереву Белецкого. Захватив Буяна, они исчезают.

И вновь скрестились дороги Белецкого и Говорухина. Много неожиданных встреч было у них и много боев — опасных, кровопролитных. Из самых рискованных операций вышел победителем Вася Говорухин. Преследуемый врагами, раненый, но не покоренный, он совершает подвиг, один значительнее другого.

На конно-спортивном празднике, уже после окончания войны, мы в последний раз встречаемся с героями кинокартины. В скачках на приз в ознаменование Дня Победы Говорухин устанавливает новый всесоюзный рекорд.

Тот, кто увидит фильм «Смелые люди», надолго запомнит образы, созданные С. Гурзо, А. Грибовым, Т. Черновой и другими, великолепную природу и краски — чудесные, яркие, ласкающие глаз. И когда перед нами в заключительном кадре предстают герои фильма, мы с глубоким волнением прощаемся с ними, как прощаются со старыми, добрыми друзьями.

М. Григорьев. (ЛенТАСС).

В Ленинградском Дворце пионеров

Много интересного, поучительного ждет ленинградских школьников в новом учебном году во Дворце пионеров имени А. А. Жданова. Здесь откроются выставки, отображающие жизнь и деятельность В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Организуется свыше 800 различных кружков. Во Дворце будут демонстрироваться кинофильмы, устраиваться вечера, встречи детей с учеными, инженерами, стахановцами ленинградской промышленности.

В отделе художественного воспитания приступят к работе хоровые и оркестровые коллективы. Создается клуб юных друзей искусства, который объединит свыше 3 тысяч ребят. При нем будут секции — любителей кукольного театра, художественного слова, юных музыкантов и т. д.

В плане работы Дворца — проведение спортивных соревнований, устройство различных праздников и многие другие мероприятия.

Подготовка ко второму Всемирному конгрессу сторонников мира

ПАРИЖ. (ТАСС). Сторонники мира во Франции деятельно готовятся к предстоящему второму Всемирному конгрессу сторонников мира. В 32 департаментах страны уже установлены даты созыва департаментских съездов сторонников мира. Этим съездам предшествуют массовые собрания в защиту мира, на которых обсуждается призыв-пражеской сессии бюро Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира и вопросы дальнейшего развития борьбы за мир. На собраниях избираются также делегаты на предстоящие департаментские съезды сторонников мира.

В период подготовки ко второму Всемирному конгрессу сторонников мира во Франции расширяется кампания по сбору подписей под Стокгольмским Воззванием. Так, сообщается, что в департаменте Воклюз, например, под Стокгольмским Воззванием за последнее время собрано еще 9.212 подписей. Всего число подписавшихся под Воззванием в этом департаменте достигло 71 проц. населения.

Комитет организации «Борцы за мир и свободу» департамента Нор обратился с призывом ко всем сторонникам мира департамента усилить подготовку к департаментскому съезду сторонников мира. 17 сентября 1950 г. объявлено специальным днем, посвященным массовому сбору подписей под Стокгольмским Воззванием. В департаменте Нор к настоящему времени под Воззванием уже подписались 700 тыс. человек.

В департаменте Луара также идет деятельная подготовка к предстоящему департаментскому съезду сторонников мира.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Американские сообщения о военных действиях в Корее

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Корреспондент агентства Интернейшнл ньюс сервис в сообщении с фронта передает, что «основная дивизия» Ли Сын Мана была полностью разгромлена в районе Пхохана. Почти весь штаб дивизии уничтожен Корейской Народной армией, и войска Ли Сын Мана остались «без руководства, совершенно измотанные в результате не прекращавшихся в течение 70 дней боев». Корреспондент указывает также, что из 6 американских советников этой дивизии четверо пропало без вести.

Корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс также сообщает, что войска Корейской Народной армии находятся в 7 милях от Тэгу (Тайкю).

Международный обзор

ПЯТИЛЕТИЕ КАПИТУЛЯЦИИ ЯПОНИИ

Прошло пять лет со дня капитуляции империалистической Японии и окончания второй мировой войны.

Советское правительство после разгрома гитлеровской Германии стремилось приблизить окончание войны и на Дальнем Востоке. В то время, как англо-американские штабы исходили в своих планах из того, что война с Японией будет продолжаться еще в течение одного или двух лет, советские вооруженные силы, руководимые гением Сталина, в кратчайший срок — менее месяца — разгромили квантунскую армию Японии. 2 сентября 1945 года Япония, потеряв в Маньчжурии свои главные силы, вынуждена была капитулировать.

Освободив народы Азии от гнета японских империалистов, Советский Союз проводит последовательную политику, направленную к обеспечению мира и безопасности на Дальнем Востоке. Советский Союз неизменно требует выполнения решений Потсдамской конференции о демократизации и демилитаризации Японии. Вместе с тем советское правительство настаивает на скорейшем заключении мирного договора с Японией.

Иной путь заняло правительство Соединенных Штатов Америки. Правящие круги США стремятся превратить Японию в американскую колонию и военную базу для борьбы против Советского Союза, Китая и национально-освободительного движения народов Азии.

Саботирруя заключение мирного договора, США стремятся продлить на неопределенный срок пребывание в Японии своих оккупационных войск. Захватывая в свои руки ведущие отрасли хозяйства Японии, они стремятся полностью подчинить страну своему господству. Восстанавливая под видом полиции японскую армию, освобождая японских военных преступников, расширяя строительство портов, аэродромов и военно-морских и воздушных баз, американские правящие круги открыто готовят новую войну.

Уже в своей преступной войне против Кореи американские империалисты использовали порты, аэродромы, промышленность и транспорт Японии, а также ее военных советников.

Эта политика США встречает решительное осуждение всех честных людей мира. Многомиллионный рабочий класс, крестьянство Японии и ее передовая пат-

риотическая интеллигенция активно борется против действий американских империалистов, защищая дело мира. Настяля грабительская война США на азиатских странах складывает японский круг коммунистических движений сторонников мира. Американские империалисты несут ненависть и ненависть народа, отстаивая право на свободу и независимость.

СЪЕЗД СТОРОННИКОВ МИРА В ПОЛЬШЕ

Польский народ, пройдя тяжелые испытания войны, в братскую помощь народа и значительные сплоченности сторонников мира.

Таким образом все поднималось все выше и выше. Однако мы не стремимся к миру, к борьбе за мир. В Варшаве собрался польский съезд сторонников мира. Съезд отразил польский подъем политический, борющийся за осуществление шестилетней заветной мечты польского народа — восстановления кангло-английские отношения и реакция в Западной и подготавливает для польской платформой для Советского Союза и мировой демократии.

Такую же угрозу видят рабочие и крестьяне в американской оккупации корейского народа. Веспольский съезд мира привал, в которой требует мирного оружия, восстановления вооружений, американской армии и выводу всех иностранных с чужих территорий, ния милитаризации.

Для передачи польских требований польскому второму Всемирному конгрессу сторонников мира, Лондоне в ноябре, съезд выбрал делегацию. Работа Веспольского конгресса мира была горячим сотрудничеством стран Европы, братские делегации.

В английской угольной промышленности назревает кризис

ПРАГА. (ТАСС). Как передает лондонский корреспондент агентства Телепресс, положение в английской угольной промышленности стало сейчас настолько острым, что, по общему мнению, нынешней зимой вновь разразится угольный кризис.

Для предотвращения этого кризиса национальное управление по вопросам угля поставило перед национальным профсоюзом горняков вопрос о вывозе для работы в шахтах итальянских рабочих.

Основной причиной сокращения числа рабочих на шахтах являются исключительно сквер-

ные условия работы в сравнении с работой в других отраслях промышленности, при этом число рабочих, выходящих на военную службу, ска на производственные предприятия, часть которых выведена на работу в шахты. Путем вывоза рабочих из угольной промышленности в уголь рассматривается кризис, не уголь работы под землей, высокая заработной платы.

Ответственный редактор И. АШМ

С 1 по 10 ОКТЯБРЯ 1950 года во всех республиках, краях и областях состоится очередная тираж по выигрышным билетам. В тираже участвуют все вкладчики, имеющие выигрышные билеты. На каждую 1000 сберегательных книжек разыгрывается 25 тиражей.

Из них: один выигрыш — в размере 200 проц. — каждый в размере 100 проц. и двадцать два выигрыша — в размере 50 проц. — средней суммы вклада, хранящегося на момент сберегательной книжке в течение полугодия.

Вносите вклады в сберегательные книжки.